

# Kitüntetés Magyar—csehszlovák közlekedési megbeszélés Szegeden

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Németh Gyula Kossuth-díjas akadémikusnak, nyugalmazott egyetemi tanárnak kiemelkedő hazai és nemzetközi tudományos munkássága elismerésül, 85. születésnapja alkalmából a Magyar Népköztársaság Zászlórendje II. fokozata kitüntetését adományozta. A kitüntetést dr. Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke adta át. Jelen volt a kitüntetés átadásánál Erdey-Grúz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke.

A magyar—csehszlovák közlekedési állandó albizottság október 27. és 31. között a MÁV Szegedi Igazgatóságán tartotta XVIII. ülését. A magyar delegációt Kiss Dezső, a KPM miniszterhelyettese, a

csehszlovák bizottságot pedig dr. Jaroslav Podzimek közlekedési miniszterhelyettes vezette. Az albizottság megtárgyalta a vasúti, az autóközlekedési, a közúti, a műszaki-tudományos, a folyamhajtás és a légiforgalmi együttműködés további lehetőségeit. Az ülésen részletesen megvitatották a két ország közlekedésének fejlesztését, s összeállították a Magyarország és Csehszlovákia közötti tranzitforgalom javítását célzó programtervezetet.

A megbeszélések a két fél közötti baráti kapcsolatokat megfelelően, az együttműködés kiszélesítésére irányuló törekvések jegyében folytatók. A delegáció tagjai egyúttal megismerkedtek Szeged közlekedési létesítményeivel, valamint a város nevezetességeivel.

## Szakszervezetek kongresszusa

A vegyipar mintegy 145 ezer szervezett dolgozójának nevében 310 választott küldött és számos meghívott párt-, gazdasági és tömegszervezeti vezető részvételével péntek reggel a SZOT központi iskola nagy előadóteremében megkezdte kétnapos tanácskozását a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének XXII. kongresszusa. A tanácskozáson megjelent Óvári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára is.

A szakszervezet központi vezetőségének a legutóbbi 4 éves munkáról előterjesztett irásos jelentését Dajka Ferenc főtitkár egészítette ki szóbeli beszámolóval. Hangsúlyozta, hogy az ország központi fejlesztési programjainak megfelelően szorgalmazzák a vegyipari alágazatok dolgozóit a petrokémia, a timföld-alumíniumipar és a földgáztermelés tervszerű, dinamikus bővítését. Ebben az időszakban csaknem 50 milliárd forint értékű beruházással gazdagodott a vegyipar. A szakszervezet előző kongresszusa óta pedig csaknem 4 milliárd forintot költöttek szociális, üzemegészségügyi és munkavédelmi beruházásokra.

A több mint 40 000 tagot számláló Ruházati Dolgozók Szakszervezetének XXV. kongresszusa pénteken az EDOSZ székházban megkezdte kétnapos munkáját. A kongresszuson részt vesz Ke-

serü Jánosné könnyűipari miniszter is.

Tóth Tiborné főtitkár számolt be a legutóbbi kongresszus óta eltelt időszak munkájáról. Mint elmondotta, a negyedik ötéves tervidőszakban az állami ruhaipar 33 százalékkal növelte termelését. A nagyarányú rekonstrukció nyomán jelenleg már az iparág kilenc nagy vállalatának 51 gyáregységében, telephelyén korszerű gépek üzemelnek.

## Az „Egy üzem — egy iskola” mozgalom továbbfejlesztése

Időszerű oktatáspolitikai kérdésekről tájékoztatta pénteken, tegnap a sajtó képviselőit a Parlament gobelintermében dr. Polinszky Károly oktatási miniszter.

A tájékoztató során többek között elemezte az „Egy üzem — egy iskola” mozgalom eddigi eredményeit, s a továbbfejlesztés lehetőségeit. Aláhúzza: az iskolák és a termelő munkahelyek eleven, szervezett kapcsolatából eddig is jelentősen profitáltak a tanulók és a munkások egyaránt. Ennek a kapcsolatnak jelenti szervezeti keretét az „Egy üzem — egy iskola” mozgalom, amelynek néhány éves tapasztalatait elemezve

az Oktatási Minisztérium a SZOT-tal közösen irányelveket dolgozott ki.

A mozgalom továbbfejlesztését elemezve dr. Polinszky Károly hangsúlyozta, hogy az eddig is jelentős sikereket eredményezett anyagi, erkölcsi-politikai értelemben egyaránt. Hozzájárult a nevelési-társadalmi ügyé válásához, s különösképpen az óvodák fejlesztésében, az intézmények, ifjúsági szervezetek anyagi támogatásában volt kiemelkedő és elismerésre méltó a segítség. Az üzemek és a közoktatási intézmények állami, valamint társadalmi szervei, dolgozói között kialakult kapcsolatok és a kibontakozott kezdeményezések tapasztalatai biztató alapot jelentenek a mozgalom továbbfejlesztéséhez. A tartalmi kapcsolatok további gazdagítása a tanulóifjúság, az ifjúságok és a felnőtt dolgozók műveltségét, világnézetét, erkölcsi-politikai egységét — a kölcsönösség jegyében — tovább javítja.

A miniszter azzal a kéréssel fordult az üzemekhez és az iskolákhoz, hogy kapcsolataik további erősítése érdekében *hosszú távú szerződésben rögzítsék együttműködési feladataikat.* (MTI)

## A takarékosági világnap alkalmából: Megyei ünnepség Csongrádon

A takarékosági világnap alkalmából tegnap, pénteken Csongrádon, a művelődési otthonban megyei ünnepséget tartottak. Ezen többek között részt vett Papp József, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezetője, Török László, az OTP megyei igazgatója, Pádár Lászlóné, a megyei Ifjúsági Szövetség elnöke. Az ünnepség szónoka, dr. Somogyi Ferenc, a csongrádi városi pártbizottság első titkára röviden áttekintette a takarékosági mozgalom útját. Szólt arról, hogy a XI. pártkongresszus határozatában egyik fontos feladatként

# Nem csak takarékoságról van szó

A vas- és fémipari szövetkezet jelentése a városi párt-vb előtt

Jelentést készített a Szegedi Vas- és Fémipari Szövetkezet vezetősége arról, hogy a tavaly december 5-i párttárgyalóból eddig mit hajtottak végre. Az intézkedéseket és a ténylegesen elvégzett munkát számba vévő irásos beszámoló tisztas eredményről ad számot, ami kétségkívül bizonyítja, nemcsak a szövetkezet gazdasági és pártvezetőségének felelősségteljes munkáját, hanem a több mint 500 dolgozó helytállását is. Hibája a jelentésnek, hogy a nagy fontosságú, a népgazdaság egész problematikáját elemző határozatból főleg csak a takarékoságot ragadja meg, és vizsgálja a szövetkezet kapuin belül, mindjárt mentesítésre legyen mondva azonban, hogy mégis érint olyan kérdéseket is, mint az anyagkészletek helyzete, a gazdaságtalan termékekkel kapcsolatos gondok, a munka- és üzemszervezés feladatai, a belső ellenőrzés, a bizonylati fegyelem állapota stb.

Hadd lássunk néhány dolgot közelebbről! Az intézkedési tervben azt rögzítették, hogy ebben az évben 1 millió forintot takarítanak meg, ami a tervezett nyereség 10 százalékának felel meg. Ez abból tevődik össze, hogy megszigorították az energiafelhasználást, munkaerő-át-csoportosítást hajtottak végre, a múlt évhez képest csökkentették az anyagfelhasználást, leszorították a rézsíköltségeket, az év elejétől foglalkoztak a drága és nehezen eladható termékek gazdaságossá tételével, illetve megszüntetésének lehetőségeivel. Április óta több mint 7 millió forint értékű felhalmozódott anyagot értékesítettek, jöllehet még mindig akkora mennyiség van a birtokukban, hogy sokáig nem tudják felhasználni.

ni. Noha a nem termelői létszám leépítése népszerűtlen dolog, ma már kilenc emberrel kevesebb dolgozik az improduktív munkahelyeken, sőt úgy látják, december 31-ig további adminisztrációs létszámcökkentésre nyílik lehetőség. Csak egy példa: a raktárban eddig ötven lézengtek, lényegében komoly elfoglaltság nélkül, most pedig két ember is jól el tudja látni az ottani teendőket. Az irodákban feleslegessé vált emberek kisebbik hányada visszament a termelésbe, a többiek pedig elköszöntek a szövetkezetből.

A szegedi párt-végrehajtóbizottság legutóbbi ülésén megvitatották a vas- és fémipari szövetkezet jelentését, amely élénk vitát váltott ki. A meghívott szövetkezeti vezetők ugyanis kissé túlhangsúlyozták saját szerepüket az eredmények elérésében, amire több felszólaló is reagált: igaz, a jelenlegi elnök és a párttitkár nehéz örökséget vettek át elődeiktől, de erre ma már nem érdemes, s nem is illik hivatkozni. Hasznosabb ennél, ha előre tekintenek, hogy a gazdasági tevékenység megfelelően elsősorban a népgazdaság, de a tagság érdekeinek is. Kifogásolták a városi párt-vb-ülésen, hogy a minőség javításáról alig beszélt a jelentés, jöllehet az export fejlesztésének, sőt megtartásának ez elengedhetetlen feltétele. Az igaz, hogy például a csomagolóeszközök is drágulnak, de ha a szerszámok minőségét és kivitelét nem sikerül javítani, akkor máholnap a szocialista országok piacáról is kiszorul velük a szövetkezet. Jól látják az illetékesek: valóban véget kell vetni annak a konzervatív szemléletnek, hogy „sok anyag, kevés munka”, mert különben tovább növekszik a raktár-

készlet, illetve ha sikerül is túladni rajta, az csak veszteséggel történhet.

A vitában szóba került, hogy a szövetkezet 28 szocialista brigádjára eddig sok hasznos munkát végzett az üzemben kívül, például gyermekintézményeket segített. Ez az úgynevezett tiszta társadalmi munka igen dicséretes, legfeljebb egy-két esetben volt az a szépséghibája, hogy többet igazoltattak — mondjuk az óvoda vezetőjével — a ténylegesen elvégzett munkával. Hasonló esetek elkerülése végett döntött úgy a vezetőség, hogy a társadalmi munka 70 százalékát esztendő üzemben belül kell elvégezni. Erre rögtön megjegyezték a párt-vb-ülésen, hogy jó, jó, de ha a szocialista brigádokat a termelés fejlesztésére használják föl társadalmi munka címen, ennek eléggé fekete túlóra íze van, tehát megengedhetetlen. Az üzemben legfeljebb a takarítás, a rendcsinálás fogható fel társadalmi munkának, az igazi perze mégis az, ha a brigádok a város fejlesztése érdekében vállalnak plusz tevékenységet.

Útravalóul azt kapta a vas- és fémipari szövetkezet, hogy „tovább a megkezdett úton, csak határozottabban”. Például a raktárkészleteket erősebben kell csökkenteni, ha azt akarják, hogy az idei tavasztól eltérően jövő márciusban ismét tudjanak nyereséget osztani. A gazdasági és a pártvezetőség még szorosabban működik együtt, s az utóbbi a dolgozók mozgósításán kívül tegye rendszeressé az illetékes felelősök beszámoltatását is. Így bizonyosan elérhető, hogy a város egyik legjelentősebb ipari szövetkezte jelentőségéhez mérten hozzájáruljon a népgazdasági problémák megoldásához.

## Tervezők jubileuma

Megalakulásának 15. évfordulója alkalmából, valamint november 7. tiszteletére ünnepséget tartott a Csongrád megyei Tanács Tervező Vállalat tegnap, pénteken este a Hungária Szálló éttermében. A résztvevőket Szegedi István, a CSOMITERV párttitkára köszöntötte, majd Kovács Imre, a megyei tanács általános elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Szólt egyebek között arról, 1960-ban a megyei tanács azért hozta létre a vállalatot, hogy tervezői meghatározó szerepet töltsenek be Csongrád megye fejlesztésében.

A CSOMITERV a követelményeknek eleget tett, 15 év alatt nyolcezer lakást, 224 tantermet, 70 ezer négyzetméternyi ipari csarnokot tervezett meg a kollektíva.

Ugyancsak elképzeléseik alapján építettek 1500 gyermeknek óvodát, illetve bölcsődét, és több mint ötezer diáknak kollégiumot. A közelmúltban műszaki fejlesztés keretében dolgozták ki a vállalat tervezői a könnyűszerkezetes csarnokok dokumentációit. Sokat fejlődött az elmúlt években a brigádmozgalom, jelenleg 14 szocialista brigádban 152 tervező dolgozik.

Az ünnepség végén Deák Ferenc igazgató jutalmakat adott át az élen járó dolgozóknak.

Részt vett az ünnepségen dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára és Horváth Gyula, a megyei pártbizottság munkatársa is.

## Tanácskozás a tudományos ismeretterjesztésről

Tegnap Szegedre érkezett dr. Vonsik Gyula, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat főtitkára és a megyei pártbizottság tudományos ismeretterjesztés aktuális feladatairól tanácskoztat

dr. Kocz Jánossal, a megyei pártbizottság titkárával. Ott voltak a tanácskozáson dr. Tamasi Mihály, a pártbizottság osztályvezetője és Molnár Zoltán, a TIT Csongrád megyei titkára is.

## Téli készülődés

A Balatonnál a télre készülnek. Még a jegesedés előtt néhány centivel apasztják a tavat, mert a vízszint jóval magasabb a megszállott határnál. A tavon dolgozó vízügyi egységek kotróhajókkal, munka- és szállító úszóegységeikkel megkezdtek a bevonulást, a telelőbe. (MTI)

## Kiállítás a szakmunkásképzőben



Acs S. Sándor felvétele

A szegedi pályaválasztási hét alkalmából kiállítást rendezett a 624-es számú Ipari Szakmunkásképző Intézet KISZ-szervezete. A tegnap, pénteken megnyitott tárlaton az iskola tanulóinak munkáit tekinthették meg a meghívott általános iskolások. A szakmát bemutató munkadarabokon kívül megismerkedhetnek a gyerekek a jelentkezés feltételeivel és a szakmák legfontosabb jellemzőivel. A kiállítás megtekintése után a klubszobában fanárok válaszolnak az általános iskolások kérdéseire. Képünkön: a kiállítás egy részlete.